Calcul diferential pentru functii de
o variabila reala

Definitii si rezultate

Definitie. Functia f : D — R se numeste uniform continua pe D daca pentru orice
€ > 0 exista § > 0 astfel incat oricare ar fi 2’, 2" € D cu |2'—2"| < §, avem |f(z')— f(z")| <
E.

Teorema lui Fermat. Dacé z( este punct de extrem (local) pentru functia f : I — IR,
I C IR interval, daca x( este punct interior pentru I si daca functia f este derivabila in
zg, atunci f'(zg) = 0.

Teorema. Fie f : I — R o functie derivabila pe intervalul I. Atunci functia f': I - R
are proprietatea Darboux.

Teorema lui Rolle. Fie f : [a,b] — R continua pe [a, b] si derivabila pe (a,b) astfel
incat f(a) = f(b). Atunci exista c € (a,b) astfel incat f'(c) = 0.

Teorema lui Lagrange. Fie f : [a,b] =& R. Daca f este continua pe [a, b] si derivabila
pe (a,b), atunci existé ¢ € (a,b) astfel incat

f() = f(a) = f'(c)(b - a).
Teorema lui Cauchy. Fie f : [a,b] = R, g : [a,b] = R doua functii care indeplinesc
conditiile: f, g sunt continue pe [a,b], f, g sunt derivabile pe (a,b),¢’'(z) # 0 pentru orice
z € (a,b). Atunci exista c € (a,b) astfel incat
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Formula lui Taylor cu rest Peano. Fie I un interval deschis si f : I — R o functie
de n ori derivabila in g € I. Atunci exista o functie w : I — R astfel incat
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Notatie. In cele ce urmeazi vom folosi notatia o(f) pentru a desemna o functie g

s v A . u . . v 1 Z
(definita intr—o vecinatate a lui 0), care are proprietatea ca lim @ =0.
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In cazul particular zg = 0 se obtine formula lui MacLaurin:
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Formula lui Taylor cu restul lui Lagrange. Fie I interval deschis si f: I — R de
n + 1 ori derivabila pe I. Atunci pentru zo si € I exista ¢ intre = si xo astfel incéat
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In cazul particular g = 0, se obtine formula lui MacLaurin :
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f(z) = £(0)



